Revisao de Numeros Complexos
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Forma Retangular
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Para somar ou subtrair nUmeros
imaginarios € igual aos reais

]34+ 79 =12

j12,5 —j3,4 = j9,1

]6,25 — 8,4 = —j2,15

Multiplicacao
j2.j6 = —12 —Jj5,1.4=-j20,4
J4.—j3 =12 3.j5=j15

—Jj5.—j4 = =20



Exemplo:

j1* =
j1.J1 = -1
—1.7J1 = —J1

—Jj1.j1 =1



Divisao

j2,4

06 ’*
_100
20

~100.j1  —j100

j20.j1 =20

J5



Exercicios:
3+j4—j10+4+6+j9=13+)3
34+j2—-54+j74+6—-j54+4—-j3=8+]1
3+j4+413+ 8,11 —552+ j4,63 =
= 1,61+ j16,74

~14,21 4 j14,21 + 36,8 + j28,75 + 15,38 + j31,66=
— 37,97 + 74,62



Na divisao de numeros complexos na forma
retangular, deve-se primeiramente multiplicar o
numerador e o denominador pelo conjugado do
denominador, a fim de se eliminar o imaginario do
denominador.

Exemplo:

5+j3 4-j5  20-j25+j12415  35-j13

- — = — = 0,85 - j0,31
4+)5 4-]5 16-j204j20425 41
Exercicio:
2+J4 3+j6  6+j12+j12-24  _18+24
= = 2 044053

3-j6"34j6  9+j18-]18+36 45



Forma Polar

Na forma polar € melhor maneira de se multiplicar
e dividir numeros complexos. Basta um
conhecimento de trigonometria para se entender a
conversao.
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Multiplicacao na forma polar

X

 \

3+ 4.6+ j8=5£53,13°.10453,13° =

U/

_I_

= 502106,26° = —14 + j48



Divisao na forma polar

6+ j8 | C 10.53,13
3+j4 5£53,13

=2-,0=2+j0



Entao: a fim de simplificar os calculos, para se
somar ou subtrair numeros complexos deve-se usar
a forma retangular; para se multiplicar e dividir
numeros complexos deve-se usar a forma polar



Exercicios
Resolver, indicando o resultado na forma retangular:

5+j3 58323096
445 640£51,34°

= 0912 -20,38° = 0,85 -0,31

2+j4 447L6343°

= = 0,672126,96 = —0,40 + 0,53
3_6 6,70 63,53 ]

200 + j15.15 + j3 = 200,5624,29° .15,292.11,31° =
— 3,07k215,60° = 2,96k + j825,58

76 +j9.7 + j4 = 76,5326,75° .8,062.29,74° =

— 616,83236,49° = 495,91 + 366,82



